

ЗНАНИЕ ТРУДА

Издается
1. XI 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КП РСФСР и
районного Совета народных депутатов Башкирской ССР

№ 145 (6895)

СУББОТА, 1 декабря 1990 года.

Цена 3 коп.

Более 37 лет проработал механизатором Ишмурза Хайбуллович Каппов. А сейчас он трудится на молочной ферме Новозирганской бригады колхоза «Новый путь» слесарем. Следит за тем, чтобы все механизмы были в полном порядке, где требуется своевременно подлатает, отремонтирует. К своим новым обязанностям отнесется со всей ответственностью, знает, что от этого зависит и рабочее настроение животноводов, и продуктивность общественного скота.

НА СНИМКЕ: И. Х. Каппов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Подведены итоги

Труженики совхоза «Хайбуллинский» с честью справились с трудностями, сложившимися в период нынешней уборки. Погода доставила хлеборобам много хлопот.

Немало трудностей в уборке урожая было и у работников Худайбердинского отделения. Коллективизм и взаимовыручка помогли механизаторам убрать зерновые культуры без потерь. В результате добросовестной работы поставленные задачи были выполнены.

По силе гектара хлеборобы Худайбердинского отделения вышли победителями. При среднесовхозном показателе 16 центнеров, каждый гектар зернового клена отделения дал по 20,4 центнера.

В эти дни в Исянгильдинском клубе торжественно прошло общее собрание тружеников отделения. В своем выступлении секретарь парткома

совхоза А. А. Аслаев ознакомил хлеборобов с итогами социалистического соревнования и поздравил сельчан с большой победой. В торжественной обстановке бригадиру третьей бригады А. Х. Шарипову были вручены кубок «Золотой колос» и Диплом I степени. После чего А. Х. Шарипов сказал: «Уважаемые односельчане! Вы не поддали трудностям полевых работ нынешнего года. Это большая победа, добросовестный труд, плод нашей работы. Я охотно разделяю вашу радость».

Председатель профкома совхоза М. Р. Гумеров вручил подарки передовым механизаторам и животноводам. А. Б. Кадыров, намолотивший 9450 центнеров зерна и занявший III место по совхозу, награжден бесплатной туристической путевкой и бараном. Также для покупки ему выделена дорогостоящая ме-

бельная стенка. Вымпел «Лучший тракторист» и подарок вручается старейшему механизатору И. С. Исянбаеву. Достоин оценен труд Загита Сибгатуллина, накопившего 56700 центнеров зеленой массы, а также передового тракториста А. Г. Канчурина.

Бригада еще в 1986 году, вырастив и собрав большой урожай, вышла победителем в соревновании хлеборобов. Если сказать прямо, таких результатов можно добиться только при заботливом отношении к хлебу, земле. В прошедшие осень и зиму была проделана немалая работа. Вовремя была вывезена на поля органика, проведено снегозадержание, подготовлены семена. А весной и летом немало внимания было уделено культуре земледелия.

Труженики отделения, чтоб удержать первенство, намерены и впредь работать не покладая рук.

З. ИТБАЕВ,
общественный корреспондент.

В РАЙОННОМ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОМ ОБЩЕСТВЕ

В системе потребительской кооперации района в последнее время произошли некоторые кадровые изменения.

Заместителем председателя правления районного потребительского общества по торговле назначен Азат Мурзагильдиевич Габитов, который

должен утверждаться на предстоящем районном собрании уполномоченных пайщиков.

ХРОНИКА

На собраниях пайщиков избраны директорами торговых предприятий:

Ивановского — Фирда-

ус Юсуповна Крымгулина, ранее работавшая экономистом Татыр-Узякского торгового предприятия;

Матраевского — Ирина Николаевна Головки, ранее работавшая товароведом этого же хозяйственного торгового предприятия.

ЗИМНИЙ ДЕНЬ — УРОЖАЮ

ЗАПАСАЙТЕСЬ

Как известно, в связи с переходом на рыночную экономику, как во всей отрасли народного хозяйства, так и в агрохимической службе сельского хозяйства, ожидается резкое повышение цен на минеральные удобрения. Случится это после нового года. Именно поэтому необходимо в ближайшее время сделать максимальный запас минеральных удобрений, заниматься и самовывозом с ближайших заводов-поставщиков.

Ни в коем случае нельзя препятствовать приему удобрений в самих хозяйствах, не допускать простоев автомашин объединения «Агропромхимия» и их возврат с удобрениями.

Несмотря на то, что уже завершилась уборочная страда и стоят погожие дни, в большинстве хозяйств не занимают самым дешевым видом повышения плодородия полей путем вывозки органических удобрений.

На сегодняшний день в целом по району вывезено с учетом запашки сидеральных культур всего 276 тысяч тонн органики. Очень плохо работают в этом отношении в колхозах «Новый путь» (агроном И. К. Тагиров), «Красное знамя» (Р. Г. Кудашев) и совхозе «Таналыкский» (Ф. А. Яримбетов).

Р. КАШКАРОВ,
агрохимик района.



В совхозе «Матраевский» зиму ветрели не подготовленными. По вине энергетической службы хозяйства центральный котельная в п. Уфимск необходимого тепла в дома не дает.

Только из-за халатности главного энергетика хозяйства Г. Г. Аслаева прошлый отопительный

Президиум районного Совета народных депутатов Р Е Ш И Л:

Утвердить «Положение о Почетном гражданине Хайбуллинского района Башкирской ССР».

ПОЛОЖЕНИЕ

о Почетном гражданине Хайбуллинского района Башкирской ССР

Звание «Почетный гражданин Хайбуллинского района Башкирской ССР» присваивается рабочим, колхозникам, служащим, представителям интеллигенции, руководителям государственных, хозяйственных и общественных органов за особые заслуги в производственной, социально-культурной и общественно-политической деятельности и вклад в развитие экономики и культуры района.

Ходатайства о присвоении звания «Почетный гражданин Хайбуллинского района Башкирской ССР» возбуждаются исполкомами районного, поселкового и сельских Советов народных депутатов, партийными, профсоюзными, комсомольскими, общественными органами и трудовыми коллективами. К ходатайству должны прилагаться наградной лист.

Присвоение звания «Почетный гражданин Хайбуллинского района Башкирской ССР» производится решением президиума районного Совета народных депутатов в течение одного месяца со дня поступления всех необходимых материалов.

Лицу, удостоенному звания «Почетный гражданин Хайбуллинского района Башкирской ССР», вручаются нагрудная лента и свидетельство установленного образца.

Лицо, удостоенное звания «Почетный гражданин Хайбуллинского района Башкирской ССР», пользуется правом бесплатного проезда на автобусах местных линий и внеочередного обслуживания в учреждениях, предприятиях и организациях торговли, связи, транспорта, службы бы-

та, общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства, культуры и здравоохранения, расположенных на территории района.

На доме или квартире, где проживает Почетный гражданин, устанавливается табличка с надписью «Здесь проживает Почетный гражданин Хайбуллинского района Башкирской ССР».

Почетный гражданин Хайбуллинского района Башкирской ССР должен служить примером в труде, в выполнении других обязанностей, возлагаемых Конституцией Башкирской ССР и советскими законами на граждан Башкирской ССР, активно участвовать в общественно-политической и социально-культурной жизни района.

Лишение звания «Почетный гражданин Хайбуллинского района Башкирской ССР» может быть произведено только президиумом районного Совета народных депутатов в случаях:

а) осуждения за тяжкое преступление лица, удостоенного почетного звания — по представлению суда на основании и в порядке, установленном законодательством;

б) совершения лицом проступка, порочащего его как почетного гражданина — по представлению органа, обладающего правом внесения представления о награждении.

Свидетельство о присвоении звания «Почетный гражданин Хайбуллинского района Башкирской ССР», принадлежавшее лицу, лишенному этого звания, подлежит возвращению в президиум районного Совета народных депутатов.

УЧЕБА АКТИВА

29—30 ноября в здании райкома КПСС состоялась учеба для народных депутатов и советского актива района.

Лекторами общества «Знание» Башкирской республиканской организации кандидатом юридических наук Л. А. Дольниковой, кандидатом экономических наук В. А. Власовым, кандидатом юридических наук А. К. Комаровым были прочитаны лекции:

«Правовые вопросы взаимодействия народных депутатов, президиумов, исполкомов, отделов, ко-

митетов и управлений», «Понятие, система, принципы и гарантии местного самоуправления», «Исполнение наказов избирателей. Депутатские запросы. О правовом статусе народного депутата».

Затем, на второй день, прошел «круглый стол», а также прочитаны лекции по проблемам трудового права, экономики и другим.

Вел экспресс-университет председатель Хайбуллинского районного Совета народных депутатов М. Х. Шагнев.

К зиме не подготовились

сезон прекращен еще 17 марта, котельная была выведена из строя пожаром.

Новый отопительный сезон начал лишь 24 октября, до сих пор котельная толком не работает. В большинстве двухэтажных домов, в новом здании школы, особенно в семейной общедомовой котельной режим намного ниже допустимой нормы. Жильцы вынуждены приспособлять самодельные электрообогреватели и котлы, нарушая

противопожарные правила. При этом создается угроза жизни детей, в особенности малолетних. В эти дни по этой причине поступает много жалоб в разные инстанции.

Более в 84 процентов производственных помещений, где не утеплены окна и двери, «играют» сквозняки. Не случайно, в совхозе высокая заболеваемость среди тружеников сельского хозяйства.

А. ГАББАСОВ.

Укрепим единство, партийное

(ИЗ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА КП РСФСР М. Х. ШАГИЕВА НА IV ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА ПАРТИИ)

Для политической обстановки страны характерна высокая динамика. На арену общественной жизни выходят новые партии, политизованные группы и объединения. Рипят политические страсти, которые переметнулись с улиц и площадей в учебные аудитории и трудовые коллективы. Сформировалась и определилась форма митингового мышления, мировосприятия с интенсивной эмоциональной окраской.

Идет процесс распада хозяйственных связей, в стране сокращается объем производства, усиливается дефицит, растет преступность. Не затухают межнациональные конфликты.

Население продолжают беспокоить вопросы перехода к рыночным отношениям. И если некоторое время назад вызывала споры сама постановка вопроса о переходе к рынку, то сегодня настоятельность связана с вопросами социальной защищенности населения. Отсутствие конкретности, разноречивость мнений, высказываемых в средствах массовой информации, оптимизма не прибавляют, вызывают сумятицу в умах. Как отмечалось на совместном пленуме ЦКК и ЦК Компартии РСФСР 15 ноября текущего года: «Люди теряют веру в способность властей навести хотя бы относительный порядок в стране, наладить работу по разрешению насущных социальных проблем». На таком фоне проявляется неразборчивость в мировоззренческих позициях значительной части населения. Впервые за многие десятилетия в нашем обществе начинают усиливаться настроения неуверенности, страх перед завтрашним днем, опасения за судьбы своих детей.

Именно эти настроения пытаются использовать в своих целях вышедшие на политическую арену разного рода авантюристы, не гнушающиеся никакими средствами в борьбе не только за власть, но и за характер власти. Особое беспорядочное состояние вызывают нарастающие атаки деструктивных сил на позиции КПСС. В стране по существу развязывается «холодная» гражданская война.

Подрывные организации, именующие себя радикальными и прикрывающиеся демократическими лозунгами, а также контролируемые ими «независимые» средства массовой информации упорно ведут шельмование и травлю честных коммунистов. Ситуация такова, что она делает крайне опасным всякое политиканство, игру амбиций. В частности, неблагоприятную роль сыграло в этом и решение Уфимской городской комиссии об отмене демонстрации трудящихся столицы республики, посвященной 73-й годовщине Великого Октября. Люди спрашивают нас о причинах отмены, они искренне негодуют из-за случившегося. Вы, Галинур Мухаррамович, наверное, объясните нашему активу, чем вызван этот шаг. К тому же этот нелепый момент приветствия гла-

вой республики неформалов с антиоктябрьскими лозунгами. Неужели в столице разучились проводить революционные праздники?

Не скрою, не совсем понятна в последнее время позиция и нашей районной газеты «Знамя труда», ее редактора, члена райкома КПСС тов. Байгускарова Ш. М., хотя она является органом райкома КПСС и районного Совета народных депутатов. Правда, газета много пишет о тружениках, о хозяйственной жизни, о событиях в районе. Но и нередко на своих страницах публикует не проверенные, предвзятые, тенденциозные заметки, тем самым противопоставляет отдельные трудовые коллективы, население района к работникам районного комитета КПСС, советских и других органов. А тов. Байгускаров Ш. М. допускает в этих вопросах беспринципность, порой идет на поводу у демагогов и критиков.

Людей возмущают подобные статьи, они, разумеется, не прибавляют уважения к нашей газете, кроме выражения недоверия к ней. На наш взгляд, одной из причин уменьшения числа подписчиков на нашу газету является необъективный, односторонний, некачественный подход отдельных его сотрудников к освещению жизни трудовых коллективов, особенно конфликтных ситуаций. На ошибочную позицию газеты обратили внимание члены бюро райкома КПСС и ветераны партии на встрече 6 ноября текущего года.

Бюро райкома КПСС еще раз призывает коммунистов, работающих в редакции районной газеты, подходить к фактам взвешенно, без лишней эмоции, с точки зрения партийных и государственных интересов, а не группового эгоизма. Публикацией непроверенных, амбициозных заметок не вбивайте клин между партийными организациями и трудовыми коллективами.

В настоящее время в стране кое-где уже раздаются голоса прикрывать Советы, покончить с ними. Такую задачу поставили перед собой Российский демократический форум и партия «Демократическая Россия». Люди, обладающие нешуточной экономической мощью, хотят занять господствующие позиции также и в политике.

В связи с этим остро встает вопрос взаимоотношений партийных комитетов и Советов народных депутатов, позиций коммунистов в органах власти. В нашем районе людей сегодня беспокоит отсутствие взвешенного подхода к вопросу о власти. Просматриваются попытки — и это уже не секрет — настроить отдельных депутатов районного Совета против райкома партии и наоборот. Здесь речь идет о совмещении должностей секретаря райкома КПСС и председателя районного Совета народных депутатов. Неопределенность политических установок на этот счет явилась одной из причин того, что ряд народных де-

путатов различных рангов — членов КПСС поставили себя независимыми от партийных организаций, не находят обязательными для себя выполнение решений партий. Мы стоим и стоим на том, что у районной партийной организации нет и не может быть интересов выше интересов избирателей.

К тому же коммунисты-депутаты не всегда убедительно защищают свои предложения. Скажем так, наверное, наша инертность. От этого всем надо уходить. Речь не идет о том, кто кого перекричит, а о том, кто сумеет предложить конкретную программу действий и убедит депутатов о необходимости ее принять. Вот по таким результатам и будут судить избиратели: кто чего стоит. Более того, коммунисты-депутаты, будь они районного, поселкового и сельских Советов, должны объединяться на период полномочий Советов в партийные группы (фракции коммунистов) с целью координации своей деятельности и проведения в жизнь воли и наказов избирателей, программных целей КПСС. Только конструктивная позиция депутатов-коммунистов и партийных организаций будет содействовать быстрейшему переходу Советов к полноценной и нормальной работе.

Партийные организации района должны оказывать поддержку правительству, Советам, хозяйственным руководителям, если их действия идут на пользу народу, и выступать как конструктивная оппозиция, если они влекут негативные социальные последствия. Не исключается и крайняя мера в поддержках справедливых требований.

В настоящее время нередко раздаются призывы к насилью по отношению к партийным организациям, к конфискации их собственности, к ее разделу между какими-то «демократическими силами» и т. д. К нашему сожалению, эта волна не обошла и наш район. И кто, вы думаете, оказался подхватываемым этой волной? В первую очередь, наши коммунисты. Так, секретарь партийной организации аппарата исполкома райсовета М. Х. Мухаметов пытался через собрание протестовать (в прямом смысле слова) решение о передаче здания райкома КПСС учреждению культуры. Нас, мягко говоря, удивила позиция ветерана труда, коммуниста Галева Х. Ф. в этом вопросе. Материальная поддержка партии, которая является сугубо уставной обязанностью коммуниста, и конфискации имущества КПСС — понятия противоположные.

Конечно, мы всегда очень любили судить о вещах и событиях, в которых не разбираемся, а теперь это просто какое-то наваждение, все знают все и вся, все учат других, как им поступать и как им решать. Но все забывают, что есть Устав КПСС, существуют законы советского государства о собственности.

Задачей членов райкома КПСС, первичных

партийных организаций, всех сознательных и убежденных приверженцев идеалов социализма является организация отпора той массивной кампании лжи и клеветы, которая развязана и настойчиво ведется представителями различных антикоммунистических течений против КПСС.

Сегодня вызывает беспокойство определенное чувство неуверенности, апатии отдельных секретарей партийных организаций. Некоторые уже заявляют о бесполезности своей работы, пасуют перед обстоятельствами. В районной партийной организации продолжается снижение партийной дисциплины, выход из членов КПСС. С начала текущего года из партии у нас выбыло 27 человек, в т. ч. в парторганизации Бурибаевского рудоуправления — 12, аппарата исполкома райсовета, райбольницы, геологоразведочной партии, колхоза имени Фрунзе — по 2 человека и т. д.

Выбытие из партии, когда меняются ее функции, когда идет поляризация политических убеждений, неизбежно. Но вместе с тем очень важно с каждым подавшим заявление поговорить по душам, помочь разобраться в происходящих событиях. Но никто не будет никого удерживать насильно. Мы лишь предупреждаем: лавры перебежчиков в трудные моменты пока не украшали ни где и никого, а человек, предавший одну партию, может с такой же легкостью предать и другую. Но ведь надо помнить, предательство товарищей своих издревле считается тяжким проступком.

Остро переживают происхождение ветераны партии. Поэтому с ветеранами партии нужно вести постоянный совет, и правильно делают те партийные организации, где проводятся регулярные встречи с ними.

Вместе с выбытием резко сократился и прием в партию. Со второй половины текущего года по существу в партию не принят ни один человек. Не считая кандидатов, принятых в течение 1989 года. К сожалению, от этого важного участка партийной работы остаются в стороне члены райкома КПСС, ветераны партии, партийный актив. Хотелось бы попросить первичные партийные организации, уважаемые члены райкома, очень внимательно подойти к этому вопросу. Вовлечение в ряды КПСС в условиях массированных антикоммунистических атак является одной из главных наших задач.

Успех в решении этой задачи будет зависеть от того, насколько последовательными будут действия партийных организаций в решении проблемы подрастающего поколения. Нам необходимо пересмотреть свои представления о работе с молодежью. Нельзя рисковать нашим будущим.

Надо самокритично признать, что партийные организации, да и райком КПСС, в последние годы, занятые своими собственными проблемами, не нашли новых под-

ходов в работе с комсомолом, молодежью.

В этой сложной, прямо скажем, противоречивой общественно-политической обстановке повышение уровня всей партийной работы на основе дальнейшего развития коллективизма и партийного товарищества, укрепление единства и дисциплины среди коммунистов являются главной задачей районной партийной организации.

Один из путей решения этой задачи райком КПСС видит в повышении роли партийных собраний, как школы политического воспитания коммунистов.

Жизнь давно доказала, там, где уделяется должное внимание подготовке и проведению собраний, выполнению их решений, там, как правило, высокая активность коммунистов, дисциплина и коллективизм. Пример тому — деятельность первичной партийной организации Бурибаевской средней школы № 2 (секретарь т. Цыбалов Н. В.). В этой партийной организации 11 коммунистов. Большинство из них активно и заинтересованно принимает участие в общественной жизни школы. На своих собраниях, которые созываются регулярно, обсуждают и решают различные вопросы жизни парторганизации, школы в целом. Именно коммунисты являются тем центрирующим ядром, вокруг которого сложился морально-психологически здоровый, работоспособный коллектив, добывающийся в течение многих лет стабильной работы по обучению и воспитанию подрастающего поколения.

Заметную роль в повышении общественно-политической и трудовой активности коммунистов играют партийные собрания в парторганизациях совхоза «Манганский» (бывший секретарь парткома т. Карабаев Ш. А.), колхоза имени Фрунзе (т. Султангулжин Ф. Г.).

Вместе с тем в ряде партийных организаций района собраниям не придается должного значения. Если в прошлом нередко нарушались уставные сроки их проведения, то сегодня, ни для кого не секрет, с вводом в действие нового Устава КПСС многие парткомы, партбюро, секретари партийных организаций стали, мягко говоря, забывать, что необходимо периодически созывать партийные собрания. Например, в партийной организации колхоза имени Ленина последнее партийное собрание состоялось в апреле. Спрашивается, где коммунист должен высказывать наболевшее, поделиться своими сомнениями, пережить чувство товарищества как не на партийном собрании? Где они коллективно могут выработать линию партийной организации? К тому же, при определении повестки дня собрания, мало, кто из секретарей советуется с рядовыми коммунистами, тем более привлекает к участию в подготовке собрания, что приводит зачастую к рассмотрению на них малозначимых, однообразных вопросов,

касающихся в основном текущих задач.

Здесь-то и кроются все наши беды. Мы сами своим халатным отношением к делу отчуждаем коммунистов от участия в выработке коллективных решений, прививаем им пассивность и равнодушие, расшатываем партийную дисциплину. Отсюда и явка коммунистов на партийные собрания крайне низкая и выступают на них узкий круг лиц. Нередки у нас и срывы проведения партийных собраний. Например, в партийной организации Бурибаевского рудоуправления из-за неявки большинства коммунистов дважды подряд не сумели провести общее партийное собрание. Подобные факты имели место в парторганизациях Акъярского, Ханулинского совхозов, колхозов «Красное знамя», имени Салавата и некоторых других. В партийных организациях района не проявляется забота о том, чтобы на открытых собраниях присутствовали и активно участвовали в обсуждении вопросов больше беспартийных. Тем самым не используется хорошая возможность для приобщения беспартийного актива к работе партийных организаций, что особенно необходимо в нынешней обстановке.

Узким местом в деятельности первичных партийных организаций по-прежнему остается контроль и проверка исполнения принимаемых на собраниях решений. Если посмотреть документы многих парторганизаций, то, казалось бы, не найти вопроса, который обошли своим вниманием коммунисты. Не нужно особого анализа, чтобы убедиться, что многие решения, постановления первичных партийных организаций не конкретны, представляют собой набор мероприятий.

Принимая политический документ, мы обязаны исходить из возможного, должны быть уверены в его успешной реализации, знать, какие могут возникнуть преграды у первичной парторганизации. Это важно и с точки зрения учета, предвидения политических нравственных последствий намечаемых решений. Об этом мы, к сожалению, забываем. Может быть, грубо будет сказано, забываем мы и нередко выполнять принятые собраниями постановления. Прямо скажем, в отдельных первичных партийных организациях сложилась такая порочная практика: заканчивается партийное собрание, секретарь парторганизации складывает все его материалы в кучу, без оформления протокола, в о нем забывает. Напоминает о них работники аппарата райкома КПСС при изучении документов. Какой здесь может быть контроль? Это полная безответственность за исполнение коллективной воли коммунистов. Подобная практика укоренилась в стиле работы секретарей парткомов Акъярского совхоза т. Ибрагимова, колхоза «Красное знамя» т. Гусева, секретаря партбюро совхоза «Степной» т. Абдуллина и некоторых других.

ТОВАРИЩЕСТВО, КОЛЛЕКТИВИЗМ

В этой связи нельзя не затронуть вопрос о единстве действий коммунистов после принятия решения. Как это ни странно, но зачастую с решением собрания остается один секретарь парторганизации. Он по своему долгу должен и исполнять, и контролировать — так предполагают и коммунисты, и партактив, оставаясь в стороне. Где же здесь партийный коллективизм? Он должен проявиться именно в организованности и слаженности в работе парткома, партбюро и актива в целом. В результате подобного стилиза работы постановления партийных собраний остаются лишь на бумаге и движения к конкретным делам не видно. Пустые же разговоры и обещания отрицательно влияют на авторитет партийной организации, активность коммунистов, отношение людей к партии в целом.

Если мы намерены поднять авторитет партийной организации, усилить ее влияние на жизнь коллектива, то решения собраний должны любой ценой выполняться.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы поднять значение партийных собраний, как высшего органа парторганизации, делать все для того, чтобы они оказывали решающее воздействие на дальнейшее развитие внутрипартийной демократии, принципа коллективности в работе, способствовали росту политической активности коммунистов.

Коллективизм, чувство партийного товарищества требуют в общении между коммунистами искренности, взаимной честности и правдивости. Сомнения нет, что коммунисты района, в подавляющем большинстве своем, это честные, добросовестные и бескорыстные личности. Это люди, за которых, говоря словами В. И. Ленина, «можно ручаться, что они... ни слова не скажут против своего». Но, к сожалению, не все наши коммунисты обладают этими человеческими качествами.

К ним, прежде всего, на наш взгляд, относятся те люди, которые в свое время вступили в КПСС из корыстных целей, а в настоящее время спешно покидают ее ряды. Среди них мы называли бы в первую очередь, члена нашего райкома КПСС, начальника Октябрьского подземного рудника Пирожникова, бухгалтера колхоза «Красный доброволец» Губайдуллин, ведущего инженера Агропрома рго Рахматуллина, заместителя директора СПТУ-110 по воспитательной работе Ярбулова и т. д. Конечно, это дело совета каждого человека. Но когда же эти люди были искренними?

В жизни районной партийной организации немало фактов, когда слова не соответствуют делам. Например, который год мы ведем разговоры с руководителями колхозов и совхозов о подготовке в СПТУ-110 кадров строительных профессий. Безрезультатно. В текущем учебном году в нашем профтехучилище не укомплектована ни одна группа по этой

профессии. А директор училища т. Ишкильдин, вместо подготовки строителей, задумал готовить ветфельдшеров. Где здесь логика? Что по этому поводу думают коммунисты исполкома райсовета, его отдел народного образования (т. Илембетова). Разве это надо только одному райкому КПСС? Стройиндустрия — это экономика, это будущее района. Наверное, пора понять ситуацию и делать выводы для себя. Район обязан ежегодно готовить не менее 60 специалистов - строителей. Иначе мы не выйдем из прорыва.

Повседневная жизнь все больше нас убеждает, как в общении между коммунистами не достает порой доброжелательности, чуткости и отзывчивости. На последней встрече с ветеранами партии, членам бюро райкома КПСС было больно выслушивать о том, что не проявляется элементарная забота о некоторых коммунистах-ветеранах, о пожилых людях, проработавших всю свою жизнь на производстве. Слов нет, руководители, секретари партийных организаций, да и мы, члены бюро, нечасто навещаем наших ветеранов партии, инвалидов войны и труда. Разумеется, нас не красит это. Или, возьмем такой вопрос, какие условия работы животноводов на фермах? Какие надр, привесы можно с них требовать, когда не созданы элементарные условия труда: низкий температурный режим, сырость, сквозняки, загазованность, отсутствие бытовых помещений и горячего питания. Вот наш гуманизм. Ведь каждый из нас находится как бы на перекрестке человеческих судеб. К нам люди идут со своими общими и личными заботами и проблемами, радостью и горем, с жалобами и вопросами. Здесь одной только логики, одного только оперирования фактами и аргументами для правильных умозаключений мало. Нужны человеческие добродетельность. К чему все это говорится? А для того, чтобы начать перестройку прежде всего, с нас: членов райкома КПСС, партийного актива. Даже при решении, казалось бы, преимущественно хозяйственных или «чисто» управленческих вопросов важно иметь ввиду человеческий фактор.

В настоящее время, как никогда, ощущается острая необходимость развития критики и самокритики. Из опыта известно, где гложет критика и самокритика, где партийный анализ реальной обстановки подменяется разговорами об успехах, там деформируется вся партийная деятельность, создается обстановка благодушия, вседозволенности, безнаказности, что приводит к провалам в работе. Так происходит, к сожалению, в партийной организации колхоза «Красное знамя» (секретарь парткома т. Гусев Ф.Н.). На партийных собраниях здесь критика в основном, односторонняя — в адрес парткома, и то беспредметная. Коммунисты видят недостатки в рабо-

те специалистов колхоза, его председателя Ф. К. Кульсинобаева, но умалчивают о них. Надо откровенно сказать, что не проявляют должной принципиальности и настойчивости в устранении недостатков в стиле работы правления колхоза и специалисты АПКО, его председатель З. Н. Кадиков. В результате, коллектив хозяйства, некогда передовой в республике и районе, в текущем году сдает свои завоеванные позиции. Нормальное ли это явление? К сожалению, нет, не нормальное. Мы думаем, что кредит доверия к коммунисту Кульсинобаеву не исчерпан, он сделает из критики правильные выводы и поправит дела.

У нас не должны быть организации вне контроля, закрытых для критики, так и не должно быть руководителей, огражденных от партийной ответственности. Только здоровой критикой мы сумеем укрепить в коммунистах политическую зрелость, идейность, коллективизм, принципиальность и честность. Поэтому очень важно создать в каждом партийном коллективе такую атмосферу, чтобы можно было свободно и откровенно говорить о любых недостатках.

Критика и самокритика имеет большую силу, если она конкретна и деловита, направлена на устранение недостатков. Однако, должен прямо заявить, что за последнее время ее начинают превращать в некий фарс, в критиканство. Любят отдельные лица у нас пердегивать факты для завоевания популярности «защитника» интересов трудящихся. Возьмем случай с комбайнерами совхоза «Танальжский». Секретарь парткома и главный экономист этого хозяйства т. т. Халилов, Тапак, толком не разобравшись в ситуации заявили на весь район о том, что секретарь райкома КПСС занимается дезорганизацией уборочных работ, что комбайнеры, прислушавшись к его предложениям, не вышли на работу. Компетентная комиссия, возглавляемая председателем контрольно-ревизионной комиссии райпарторганизации т. Некрасовым М. Г., проверила эти факты, встретила для беседы с комбайнерами и пришла к выводу, что их заявление не имеет под собой основания, что оно направлено на подрыв авторитета райкома КПСС. Убедившись, что ничего из этого не вышло, т. Халилов уже организует явление отдельных специалистов совхоза о том, что разные комиссии районных организаций мешают, мол, им работать. Вот вам один из классических примеров критиканства. Или другой пример. Не так давно работник редакции районной газеты т. Аккужин А. Г. опубликовал статью «Старинки вы мои, старинки», в которой отмечает, что райком КПСС для своих номенклатурных работников строит 2 дома, а для строительства дома для пожилых людей, нет подрядной организации. На этой позиции стоит и редактор газеты т. Байгускаров. Безусловно, такой дом не-

обходим нам как воздух. Но как его построить, если нет на него проектно-сметной документации, если он не включен в план строительства текущего года. Вопрос? Вопрос. Но разве плохо, если в условиях дефицита стройматериалов, стремимся вложить свой скромный вклад в программу «Жилье-2000», райком КПСС по прямому договору, обеспечивая ПМК-222 кирпичом, другим оборудованием, строит дома, что дает возможность в будущем году получить квартиры или улучшить свои жилищные условия. Подобные рассуждения вредят делу, не способствуют объединению людей, а вызывают озлобленность, противостояние.

Давайте откажемся в своих действиях от «запрещенных приемов». Говоря словами В. И. Ленина: «критика должна быть у нас товарищеская, прямая, чуждая дипломатии и мелких расчетов».

Проблема партийного единства приобрела в настоящее время исключительную остроту. Это связано с тем, что процессы обновления вступили в свою решающую стадию. В этой связи хотелось бы обратить ваше внимание на слова В. И. Ленина, высказанные еще в 1904 году: «Сплоченная партийная организация, выдержанное революционно-марксистское направление, введение внутрипартийной борьбы в приличные и достойные рамки так, чтобы эта борьба не вносила дезорганизации и не мешала положительной работе. — эти настоятельные требования всего рабочего движения России должны быть немедленно и во что бы то ни стало осуществлены под угрозой полной потери доброго имени Российской социал-демократической рабочей партии и всего приобретенного ею влияния».

Тот, кто затевает внутрипартийную борьбу или участвует в ней, пренебрегая этим требованием В. И. Ленина, мало, чем отличается по практическим результатам своих действий от сознательного противника КПСС.

Размывание сознания и чувства партийности, как показывает многолетняя практика, начинается, как правило, с пренебрежения нормами партийного товарищества, сопровождается разрушением его, подменной отношения товарищества мелкобуржуазной по своей сути групповщины, делением товарищей по партии на «своих» и «чужих». Примеров тому можно найти немало в районе. Говоря откровенно, подобная групповщина имеется и среди нашего партийного актива района, которая является в прямом смысле слова дестабилизирующим фактором в деятельности районной партийной организации. Борьба за партийность и деловитость в работе, мы должны всегда помнить, что наиболее подходящей питательной почвой для этих разрушающих партию явлений, наиболее глубоким корнем их служит именно групповщина. Этому мы должны противо-

поставить дух партийного товарищества. Уверенности отношения товарищества является первоочередной задачей райкома КПСС, партийных организаций, всего партийного актива, партийные организации, да и все коммунисты района должны всеми силами пресекать любые попытки нагнетать конфронтацию в среде членов партии.

Мы обращаемся ко всем коммунистам, партийному активу района, что сейчас не время для споров, для взаимных обид, для сведения личных счетов, пусть будет это грубо сказано, давайте вместе будем работать над укреплением районной партийной организации, сличением ее рядов, над консолидацией и единством действий. Будем вместе противостоять той лавине антикоммунизма, которая на нас обрушилась, давать решительный отпор угрозам расправы, преследования людей по политическим мотивам.

В условиях развернувшейся политической оорбы мы должны в значительной мере уделять внимание работе по месту жительства коммунистов. Эту работу нам надо начать без промедления. Дело в том, что дегустующую «экологическую нишу» могут занять наши политические соперники, а логика борьбы за власть и влияние на массы требует не отдавать им на откуп важную форму политической активности. В первую очередь нам необходимо создавать территориальные партийные организации, укрепив их умелыми организаторами и пропагандистами. Это прежде всего, касается районного центра, пос. Бурибай, центральных усадеб колхозов и совхозов района. Советам секретарей партийных организаций райцентров (т. Султангузин), агропромышленного комплекса (т. Ибрагимов), необходимо выработать пути по их практическому осуществлению. Мы должны сегодня по крупицам собирать опыт политической работы по месту жительства, который в настоящее время у нас отсутствует. И нет сейчас для всех звеньев районной партийной организации задачи важнее, чем восстановить доверие к нашей Коммунистической партии рабочих, крестьян, интеллигенции района.

Сформировать у коммунистов качества политического активиста, выработать умение действовать в современных условиях — долг каждой первичной партийной организации.

На наш взгляд, немаловажным из путей сплочения партийных рядов, повышения престижа коммунистов и, в конечном счете обеспечения их авангардной роли в обществе является работа по решению общечеловеческих проблем в районе, как экология, социальная защищенность людей, здравоохранения, обеспечения продовольствием, жильем и т. д. В этом отношении мы делаем пока первые практические шаги. В частности, принят план мероприятий по защите окружающей среды в рай-

оне, райком КПСС совместно с коллегией Минздрава республики разработал и утвердил меры по укреплению материальной базы медицинских учреждений. За последние годы увеличивается объем строительства в жилье, объектов соцкультбыта, дорог, мостов. В текущем году труженники сельского хозяйства в неимоверно тяжелых условиях вырастили и собрали при средней урожайности 17,4 ц с гектара 156,8 тыс. тонн зерна, 43,5 тыс. тонн из них продали государству. С начала года реализовано государству также 56800 центнеров мяса, 221,3 тыс. центнеров молока, что позволит с уверенностью выполнить план года и пятилетки в целом.

Но темпы социально-экономического развития района остаются еще далеко неудовлетворительными.

Строительными организациями района не выполняются планы ввода объектов. Крайне медленно решается жилищная проблема, особенно в пос. Бурибай и ряде совхозов. Нас беспокоит состояние дел в системах здравоохранения, народного образования. Острой остается продовольственная программа, проблема обеспечения населения района топливом, товарами первой необходимости.

Мы справедливо сетуем на то, что многие первичные партийные организации отстают в перестройке, занимают выжидательную позицию, а порой проявляют растерянность. Однако нельзя не учитывать и объективные причины такой бездеятельности. Давайте посмотрим на нашу повседневную жизнь. Каждая партийная организация в районе имеет реальную возможность что-то изменить в жизни трудового коллектива, к примеру, те же условия труда животноводов. В итоге доходит до того, что не решается и то, что не требует никаких материальных затрат. Волезна неисполнительности, таким образом, переходит в хроническую форму, уничтожая одновременно и самостоятельность в принятии решений, а значит, и авторитет первичной партийной организации перед коллективом.

Зачастую секретарь парткома в силу все тех же житейских обстоятельств находится в зависимости от того, с кого должен спрашивать за недостатки, упущения в работе, если к тому же еще секретарь и не освобожден от основной деятельности, так его зависимость становится гораздо сильнее.

Как видим, проблем в районной партийной организации предостаточно, требуются решительные конструктивные действия всех ее звеньев, коммунистов.

А это станет реально возможным лишь тогда, когда в партийных организациях утвердятся подлинное партийное товарищество, единство и дисциплина.

(Доклад дается в сокращении)

ПО Уфимскому почтовому отделению на будущий год районной газеты «Знамя труда» — «Хезмет байрагы» по отчетам на 1 декабря распространено 681 экземпляр. Это на 90 экземпляров меньше, чем получают ее читатели в текущем году.

Как известно, подписка на 1991 год продлена до 15 декабря. Так что, у общественных распространителей и почтальонов есть шанс довести число подписчиков до прошлогоднего уровня. Для этого требуется только одно — старательность.

В период, когда идет подписная кампания, многое зависит от четкой работы почтальонов, от своевременной доставки периодических изданий до подписчиков.

Почтальоном в п. Уфимск Минсылу Каримова (на снимке) трудится лишь год. Может быть, она иногда допускает кое-какие неточности (у кого их нет), но больших срывов в работе у нее все таки не было. Учасок — большой, на весь поселок два почтальона. Трудности очевидны, да



и опыта маловато. Но М. Каримова старается, чтобы читатели получали

газеты и журналы без задержки. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

КУБОК У АБЗЕЛИЛОВЦЕВ

С 24 по 25 ноября текущего года в совхозе «Янгельский» Абзелиловского района прошли соревнования по волейболу на кубок имени Героя Советского Союза Рауфа Давлетова.

Обычно, подобного рода соревнования в нашей зоне Зауралья всегда вызывают острую и напряженную борьбу, тем более, что соперники в достаточной мере хорошо известны друг другу. Оспаривать этот приз пришло шесть команд: сел Зилаира, Юлдыбая, Баймакского и Хайбуллинского районов, а также команды хозяев — первая и вторая сборные Абзелиловского района. Кроме этого, параллельно разыгрывали кубок между собой и две женские команды из Абзелиловского и Хайбуллинского районов. Как и ожидалось, соревнования приняла острый и напряженный характер. Турнир открылся встречей волейболистов Хайбуллинского и первой сборной Абзелиловского районов. К сожалению, первая игра оказалась неудачной для нашей команды, она потерпела поражение со счетом 1:3.

Одной из самых интересных была встреча наших волейболистов с командой с. Зилаира. Эти две команды всегда соперничают между собой, пытаются определить сильнейшего, и своей игрой доставляют немало приятных минут болельщикам. Так получилось и здесь. Матч проходил с переменным успехом и лишь последняя сетка определила победителя. Спортивное счастье оказалось на стороне зилайрцев, которые переиграли наших волейболистов со счетом 3:2.

Не менее интересным

получился и финальный матч первенства. Судьба кубка была в руках двух команд: первой сборной абзелиловцев и команды Зилаира. В ходе интересного поединка, впрочем, известно, что дома и стены помогают, зал буквально гудел как встревоженный улей, от активной поддержки болельщиков, победили хозяева поля — волейболисты первой сборной Абзелиловского района. Остальные места распределились следующим образом: второе место заняли волейболисты Зилаира и третье — спортсмены из Хайбуллинского района.

Что ж, можно считать,

СПОРТ

что дебют наших волейболистов в этом зимнем волейбольном сезоне состоялся. И теперь остается надеяться, что в последующих состязаниях наша команда окажется более удачливой, нежели сейчас.

На этих соревнованиях были вручены призы лучшим игрокам. Лучшим нападающим был признан В. Сорокин из команды зилайрцев, а приз, за хорошую и красивую игру получил игрок нашей команды О. Лежнев. Также были награждены игроки команд абзелиловцев и баймакцев.

В женском турнире, хотя в нем и участвовали всего две команды, первое место и кубок завоевали спортсменки из Хайбуллинского района. Можно только поздравить наших женщин, переигравших со счетом 3:1 волейболисток Абзелиловского района, с их первым успехом.

Хотя и не хочется говорить, но все же придется сказать и об обратной стороне дела. Не берусь судить об организации соревнований, это прерогатива хозяев, а вот несколько слов о нашей команде, все-таки, считаю, сказать нужно. Команда хайбуллинцев — это, пожалуй, единственная команда во всей зоне Зауралья, до сих пор не имеющая своей формы. И если раньше, своим разношерстным внешним видом команда сперва производила впечатление слабой, и не умеющей толком играть в волейбол, то своей игрой ей всегда приходилось доказывать обратное и заставлять считаться с ней. Сегодня можно с уверенностью заявить, что это одна из лучших команд своей зоны. Далее. Чтобы выехать на эти соревнования, многим игрокам пришлось изрядно поволноваться. Суточные, которые должен выплачивать команде, убывающей на такие соревнования, районный комитет физкультуры и спорта, никто из наших спортсменов так и не видел. Все было, вероятно, списано на полученное положение о соревнованиях, в котором, почему-то было указано, что все игроки оплачиваются, за счет командующих организаций. Но ведь известно, что ни одной организации просто не выгодно отпускать, а тем более оплачивать своего работника, пусть и защищающего честь района, на какие-либо соревнования. Вот если бы команда состояла только из работников одной организации, тогда другое дело. А здесь получилось так, что некоторые поехали за свой счет.

Энтузиазм, конечно, великая вещь, но, ведь сегодня известно, что на «гололом» энтузиазме далеко не уедешь...

С. ГОЛУБЦОВ.

РАЗГОВОР С РОДИТЕЛЯМИ

На днях в СПТУ-110 прошло общеучилищное родительское собрание. Всем родителям заранее были разосланы приглашения, о собрании извещены были через районную газету, но не все приехали. Родители, которые по настоящему болеют за жизнь, быт и учебу своих детей, приняли активное участие на собрании.

Перед собравшимися с докладом об итогах работы коллектива училища в прошлом учебном году, об имеющихся нерешенных проблемах, о тесном взаимодействии родителей и инженерно-педагогического коллектива в деле воспитания и обучения учащихся, выступил заместитель директора по учебно-воспитательной работе З. С. Ярбулов.

В частности, он говорил о том, что 1989—1990 учебный год в основном, был успешным.

Трудовой коллектив района пополнился более чем 100 выпускниками — это водителями, трактористами, сварщиками, каменщиками, штукатурами, часть выпускников призвана в ряды Советской Армии, некоторые поступили учиться в институты и техникумы.

Для успешной учебы в училище имеются хорошо оборудованные кабинеты, большой парк машин и тракторов, только не хватает ряда сельхозмашин, применяемых в хозяйствах района.

На собрании шла речь о том, чтобы совместными усилиями родителей и педколлектива надо воспитывать уважение среди учащихся к друг другу, чувство коллективизма, ведь ребята собираются из разных деревень и иногда проявляется местничество. Руководство училища призвало родителей больше интересоваться учебой сво-

их детей, звонить, приезжать в училище. Вместе с тем, приглашенные были проинформированы об организации досуга, условиях учебы, материального обеспечения курсантов.

Заместитель директора по учебно-производственной работе Ю. С. Ишемгулов рассказал о кадрах училища, о тех предметах, которые изучают ребята, о учебно-материальной базе, перспективах развития СПТУ-110.

Воспитатель общедетской школы Л. А. Тавлыбаева говорила о работе с учащимися, о проблемах их быта в общежитии.

Затем родители разошлись по кабинетам, где мастера производственного обучения и классные руководители более конкретно ознакомили их с результатами учебы, поведения учащихся.

Таким образом, состоялся деловой, полезный разговор с родителями.

З. ЯРБУЛОВ.

Ждем не дождемся

В ноябре прошлого, 1989 года, был дан заказ В. А. Соболевой — заведующей комплексного приемного пункта п. Уфимск, на ремонт холодильника. Тогда приехал мастер Сагит Гирфанов, произвел ремонт холодильника, за что было уплачено 100 рублей. Мастер выдал гарантийный талон сроком на полгода.

С. Гирфанов включил холодильник, убедился что работает и уехал. А холодильник то, точнее его двигатель работает, но не выполняет свою главную функцию — не холодит.

Я неоднократно обращался к В. Соболевой, но она отвечала, чтоб я сам добивался приезда мастера, который, якобы, живет в с. Подольск. Прошли зима, весна и лето, когда холодильник был особенно нужен. Не выдержал и поехал в Акъяр. Начальник РПУ ВОИ посоветовал зайти в диспетчерскую и дать новый заказ, обещал сам проконтролировать работу мастера. Это уже было летом 1990 года.

Проходит время, а мастера все нет, уже прошел и гарантийный срок ремонта. Вновь дозвонился до диспетчерской, где ответили: «Договаривайтесь с мастером сами».

И вот ждем мастера уже год. Как быть?

В. ИСЕМЕТОВ,
п. Уфимский.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Вниманию зрителей

СИБАЙСКИЙ БАШКИРСКИЙ ТЕАТР-СТУДИЯ

приглашает на спектакль «Золотой браслет», который состоится: 4 декабря в п. Целинный, 5 — в Подольске, 6 — в Мамбетово, 7 — в Бурибае, 8 — в Абубакирово, 9 — в Татыр-Узьяке, 10 — в Акъяре и 11 декабря в Бузавлыке.

Одновременно с концертами выступает ХИСМАТ ДАВЛЕТОВ: 7 декабря в с. Маман, 8 — в Антипанае, 9 — в Байгускарово и 10 декабря в п. Бурибай.

Следите за рекламой!



нашу дорогую жену и маму Людмилу Викторовну ПОНАМАРЕВУ с 40-летием.

Пусть этот день принесет ей много радости, желаем крепкого здоровья, благополучия и счастья на долгие годы жизни.

Муж, дети.

с. Подольск.

глубокоуважаемую Людмилу Викторовну ПОНАМАРЕВУ с 40-летием.

Мы желаем ей много счастья, семейных радостей, крепкого здоровья и долголетия.

Семьи Мамбетовых, Аблаевых и Савченко.

с. Подольск.

уважаемую Екатерину Васильевну ПРУЧАЙ с 60-летием.

Пусть годы не старят ее, пусть надолго сохранятся молодой задор и энергия, желаем крепкого здоровья и благополучия.

Педколлектив Бурибаевской средней школы № 1.

Выражаем глубокую благодарность жителям д. Уряк за помощь в похоронах учителя-пенсионера Салиха Загитовича ИГЕБАЕВА.

Семьи Аллагуловых из д. Байгускарово и Давлетшиных из д. Янтышево.

Правление, партком колхоза «Новый путь», исполком Новозирганского сельсовета выражают искреннее соболезнование ветерачу колхоза У. С. Байсарину по случаю преждевременной кончины

ЖЕНЫ

Коллективы работников и учащихся СПТУ-110 выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины учащегося училища

КУКЛИНА Александра Антоновича

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРПАЕВА. Печатали С. ИСЯНБАЕВА, Н. МУХАМЕДЬЯРОВА. Корректор Ф. АЛЛАВЕРДИНА.

Адрес редакции и типографии: БССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли. Тираж 5145, 3, 1010.